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Z A P I S N I K 

3. sjednice Rektorskoga zbora u akademskoj 2023./2024. godini održane 14. 
prosinca 2023. na Hrvatskom katoličkom sveučilištu, Ilica 242, s početkom u 12 
sati.   

Članovi Rektorskoga zbora s pravom glasovanja:  

1. prof. dr. sc. Dragan Ljutić, rektor Sveučilišta u Splitu i predsjednik 
Rektorskoga zbora,  

2. prof. dr. sc. Drago Šubarić, prorektor Sveučilišta J.J. Strossmayera u 
Osijeku, 

3. prof. dr. sc. Stjepan Lakušić, rektor Sveučilišta u Zagrebu,  
4. prof. dr. sc. Senka Mačešić, prorektorica Sveučilišta u Rijeci, 
5. prof. dr. sc. Josip Faričić, rektor Sveučilišta u Zadru,  
6. prof. dr. sc. Nikša Burum, rektor Sveučilišta u Dubrovniku, 
7. izv. prof. dr. sc. Valter Boljunčić, prorektor Sveučilišta J. Dobrile u Puli, 
8. prof. dr. sc. Ivan Samardžić, rektor Sveučilišta u Slavonskom Brodu, 
9. prof. dr. sc. Ivica Lučić, privremeni rektor Sveučilišta obrane i sigurnosti „Dr. 

Franjo Tuđman“ 
10. prof. dr. sc. Željko Tanjić, rektor Hrvatskog katoličkog sveučilišta, 
11. prof. dr. sc. Ivo Andrijanić, rektor Libertas međunarodnog sveučilišta,  
12. prof. dr. sc. Vlatko Cvrtila, rektor Sveučilišta VERN,  
13. izv. prof. dr. sc. Mislav Balković, rektor Sveučilišta Algebra,  

 
Član Rektorskoga zbora bez prava glasovanja: 

14. prof. dr. sc. Predrag Marković, predsjednik Velikog vijeća Nezavisnog 
sindikata znanosti i visokog obrazovanja, 

15. prof. dr. sc. Sanja Bijakšić, prorektorica Sveučilišta u Mostaru,  

Ostali:  

16. Matija Kroflin, glavni tajnik Nezavisnog sindikata znanosti i visokog 
obrazovanja,  

17. Paula Pavletić, prof., tajnica Rektorskoga zbora, 
18. Petra Lojen, mag. oec., stručna suradnica u Uredu Rektorskoga zbora.  

Sjednicom predsjeda prof. dr. sc. Dragan Ljutić, predsjednik Rektorskoga zbora u 
akademskoj 2023./2024. godini (u daljnjem tekstu: predsjednik Rektorskoga 
zbora).  

Predsjednik Rektorskoga zbora otvorio je 3. sjednicu Rektorskoga zbora u 
akademskoj godini 2023./2024. te na početku pozdravio rektore, prorektore i ostale 
prisutne kolege te rektoru Tanjiću zahvalio na gostoprimstvu na Hrvatskom 
katoličkom sveučilištu.  

Podsjetio je da su i na današnju sjednicu pozvani predstavnici Ministarstva 
znanosti i obrazovanja koji su ispričali svoj dolazak te se nada da će se pitanje 



 

upisne politike sa predstavnicima Ministarstva raspraviti na jednoj od sljedećih 
sjednica. Slijedom navedenog predsjednik Rektorskoga zbora predložio je sljedeći  

Dnevni red 

1. Prihvaćanje zapisnika 2. sjednice Rektorskoga zbora u akademskoj 
2023./2024. godini održane 20. studenoga 2023.; 

2. Visoko obrazovanje i tržište rada, informacija (prof. dr. sc. Stjepan  
Lakušić); 

3. Konačni prijedlog Zakona o plaćama u državnoj službi i javnim  
službama (prof. dr. sc. Stjepan Lakušić);  

4. Izmjene predstavnika Rektorskoga zbora u povjerenstvima 
Rektorskoga zbora i drugim tijelima (prof. dr. sc. Dragan Ljutić); 

5. Pokroviteljstvo Rektorskoga zbora konferencije Dani e-
infrastrukture – Srce DEI 2024 (prof. dr. sc. Dragan Ljutić); 

6. Razno. 

                                      Dnevni red je jednoglasno prihvaćen. 

Ad.1. Prihvaćanje zapisnika 2. sjednice Rektorskoga zbora u akademskoj 
2023./24. godini održane 20. studenoga 2023. 

Predsjednik Rektorskoga zbora rekao je da je u materijalima za sjednicu 
dostavljen tekst prijedloga zapisnika 2. sjednice Rektorskoga zbora u akademskoj 
godini 2023./2024. održane 20. studenoga 2023. Budući da primjedbi nije bilo, 
zapisnik 2. sjednice Rektorskoga zbora u akademskoj 2023./2024. jednoglasno je 
prihvaćen u cijelosti.  

Ad.2. Visoko obrazovanje i tržište rada, informacija  

Prof. dr. sc. Stjepan Lakušić u okviru ove točke izvijestio je kako je neformalnim 
putem primio na uvid zaključak 258. sjednice Gospodarsko-socijalnog vijeća 
održane 23. listopada 2023. na kojoj se u okviru točke „Visoko obrazovanje i tržište 
rada“ raspravljalo o aktualnom stanju u visokom obrazovanju. Između ostaloga, u 
Zaključku se navodi da u sustavu znanosti i obrazovanja raste broj studijskih 
programa i zaposlenih, dok paralelno pada broj studenata pri čemu je zabilježen 
rekordan broj nepopunjenih mjesta na visokoškolskim ustanovama financiranima 
iz državnog proračuna. Pod točkom 4. Zaključka navedene sjednice Gospodarsko-
socijalno vijeće poziva Rektorski zbor i Zbor veleučilišta Republike Hrvatske da 
potakne svoje članice na izradu studijskih programa i programa obrazovanja 
odraslih koji su relevantni za društvo i za gospodarstvo te preispita opravdanost 
zadržavanja programa koji upisuju mali broj studenata. Gospodarsko-socijalno 
vijeće poziva visoka učilišta na snažniju orijentaciju prema razvoju studijskih 
programa na stranim jezicima radi privlačenja stranih studenata koji studiraju s 
ciljem stjecanja diplome. Također, Gospodarsko-socijalno vijeće poziva 
Ministarstvo unutarnjih poslova na olakšavanje procedura vezano uz 
internacionalizaciju visokog obrazovanja, kao što su ojačavanje kapaciteta viznih 
centara, digitaliziranost procesa ishođenja viza i izdavanja dozvole boravka, 
ubrzavanje postupaka izdavanja dozvole privremenog boravka u svrhu studija i 
zadržavanje talentiranih diplomanata iz trećih zemalja koji su u Hrvatskoj stekli 
diplomu kroz ubrzano stjecanje uvjeta za dugotrajni boravak. Sve ove mjere treba 
provesti u skladu s najboljim europskim praksama radi ubrzanja procesa koji su 
trenutno nekonkurentno spori u odnosu na druge konkurente iz Europske unije. U 
okviru Zaključka navedeno je i izdvojeno mišljenje HUP-a i MZO-a koji su se 



 

usuglasili o potrebi veće financijske efikasnosti sustava javno financiranog visokog 
obrazovanja kroz primjenu programskih ugovora i preispitivanje potreba za javnim 
financiranjem provedbe studija za studijske grupe koje nisu optimalno popunjene. 
Njihovo je mišljenje kako je potrebno preispitati potrebu javnog financiranja 
ustanova koje nemaju upisanih studenata. Rektor Lakušić naglasio je da hrvatska 
sveučilišta ulažu značajne napore u privlačenje stranih studenata, a o pitanju 
rješavanja studentskih viza se više puta raspravljalo. Iskazao je žaljenje što na 
sastanku nisu sudjelovali predstavnici Rektorskoga zbora, istaknuvši nužnim da se 
ubuduće predstavnici ovoga tijela uključe u rasprave koje su povezane sa 
politikama visokoga obrazovanja.  

Izv. prof. dr. sc. Mislav Balković izvijestio je da je u funkciji člana izvršnog odbora 
HUP-a sudjelovao na spomenutoj sjednici Gospodarsko-socijalnog vijeća, a poticaj 
za održavanje sjednice je bio gospodarski. Kao primjer je spomenuo da se godišnje 
uveze gotovo 120 000 radnika, što pokazuje da smo kao društvo neuspješni u 
privlačenju visokoobrazovnog kadra. Smatra da za daljnji razvoj gospodarstva 
trebamo sami školovati visokoobrazovanu radnu snagu kako iz redova naše 
populacije, tako i privlačenjem i zadržavanjem stranih talenata. Složio se sa 
rektorom Lakušićem te shodno raspravi predložio da se Uredu za socijalno 
partnerstvo koje koordinira rad Gospodarsko-socijalnog vijeća, uputi dopis s 
molbom da se na sjednice Gospodarsko-socijalnog vijeća pozivaju predstavnici 
Rekorskoga zbora, i to u slučajevima kada je tema sastanka vezana uz visoko 
obrazovanje.  

Izv. prof. dr. sc. Predrag Marković složio se sa navedenim istaknuvši da se ovdje 
obrazovanje promatra isključivo kroz prizmu tržišta rada dok je istodobno 
zanemarena društvena uloga obrazovanja pojedinca, razvoj društva, tehnologije i 
znanosti i sl. 

Predsjednik Rektorskoga zbora slijedom provedene rasprave rekao je da će  
Samostalnom sektoru za socijalno partnerstvo Ministarstva rada, 
mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike biti upućen dopis s molbom 
da se ubuduće na rasprave povezane sa znanošću i visokim obrazovanjem 
uključe predstavnici Rektorskoga zbora. Podsjetio je da se Rektorski zbor 
svojim djelovanjem snažno zalaže da se rasprave o politikama visokoga 
obrazovanja provode na temelju stručnih znanja i iskustva akademske 
zajednice te u dijalogu svih relevantnih dionika.  

 

Ad.3. Konačni prijedlog Zakona o plaćama u državnoj službi i javnim 
službama 

Prof. dr. sc. Stjepan Lakušić u okviru ove točke ukratko je predstavio dokument 
Sveučilišta u Zagrebu - Mišljenje o Prijedlogu Zakona o plaćama u državnoj službi 
i javnim službama obzirom da je Vlada RH usvojila Zakon 30. studenoga 2023. koji 
bi nakon prihvaćanja u Saboru trebao stupiti na snagu 1. siječnja 2024., dok će 
nove uredbe o koeficijentima stupiti na snagu 1. ožujka 2024. Podsjetio je da 
javnost nije upoznata s pratećim podzakonskim propisima kojima se predviđaju 
sustavi radnih mjesta, platni razredi i koeficijenti bez kojih nije moguće ocijeniti 
učinak istoga. Odredbe o ocjenjivanju i dodatcima na plaću višestruko su 
neprikladne i neprovedive u sustavu visokog obrazovanja i znanosti. Sustav 
hijerarhije i upravljanje koje vrijedi u državnoj službi i agencijama neprimjenjiv je u 
visokom obrazovanju i znanosti gdje vrijedi načelo neovisnosti, samostalnosti i 
slobode znanstvenog istraživanja. Također, zabrinjavajuća je i neprihvatljiva 



 

odredba članka 10. stavka 6. prema kojem državnom službeniku i namješteniku 
koji je ocijenjen ocjenom „ne zadovoljava“ prestaje državna služba u skladu s 
propisima o državnim službenicima. Sustav evaluacije rada u visokom obrazovanju 
i znanosti temelji se na načelima izvrsnosti, kvalitete, transparentnosti, 
kontinuiranog periodičnog ocjenjivanja te ocjenjivanja od strane kolega i studenata 
stoga je takvom sustavu neprirodno administrativno ocjenjivanje od strane dekana, 
kako se predlaže Zakonom. Obzirom na specifične razloge i prirode posla, neke 
odredbe Zakona biti će neprimjenjive i nelogične pa javnost treba što prije upoznati 
s rezultatima analize stanja i usporedbe plaća u državnoj upravi i javnim službama 
te prijedlozima popratnih podzakonskih propisa kako bi svi dionici mogli dati 
odgovarajuće mišljenje/komentar. Također, u obrazloženju se predlaže da se 
izuzme primjena pravila o ocjenjivanju učinkovitosti na zaposlenike visokih učilišta 
kako su predložena Zakonom, kao i njegov utjecaj na plaće, da se ne ograničava 
visokim učilištima raspolaganje vlastitim sredstvima u skladu s resornim propisima, 
uključi dodatak za akademski stupanj doktora znanosti u koeficijent radnoga mjesta 
od višeg asistenta naviše i da se postojeći dodatci, utvrđeni sporazumima, 
inkorporiraju u koeficijente radnih mjesta na visokim učilištima. Zaključio je 
izlaganje istaknuvši da ovakvo narušavanje visokoobrazovnog sustava direktno 
utječe na gospodarski razvoj naše države jer iz sustava odlaze izvrsni kandidati. 

Matija Kroflin rekao je da se u ovom trenutku još uvijek ne zna učinak Zakona na 
plaće, odnosno ne zna se kakav će biti položaj plaća pojedinih radnih mjesta u 
sustavu visokog obrazovanja u odnosu na druge javne službe i gdje će se svrstati 
naši zaposlenici u rasponu koeficijenata od 1 do 8. Pojasnio je da Zakon donosi 
potencijalne probleme za sustav visokog obrazovanja i znanosti kao npr. 
nemogućnost sektorskog povećanja plaća u sustavu, ne rješava pitanje projektnih 
radnih mjesta na adekvatan način, pitanje vlastitih prihoda ostaje nedorečeno, a 
rokovi za ozbiljnu reformu su prekratki jer većinu stvari reguliraju podzakonski akti. 
Naglasio je da je ključno sačuvati motivirajuće karijerne perspektive unutar 
sustava, očuvati društveni položaj najviših radnih mjesta koja su posljednjih godina 
zanemarena te osigurati primjeren rast najnižih plaća i plaća zaposlenika u 
stručnim službama bez kojih sustav ne može funkcionirati. 

Prof. dr. sc. Ivica Lučić uključio se u raspravu istaknuvši da rektori imaju 
odgovornost govoriti u kojem smjeru država treba ići naprijed i kako određene 
segmente sustava poboljšati.  

Prof. dr. sc. Josip Faričić vezano uz ocjenjivanje učinkovitosti rada službenika i 
namještenika osvrnuo se na odredbu o nagrađivanju 5% najboljih zaposlenika 
istaknuvši da je takva odredba limitirajuća te je suprotna dokimologiji. 

Predsjednik Rektorskoga zbora složio se sa navedenim istaknuvši da je važno 
poštivati hijerarhiju sustava te se kontinuirano zalagati za sve zaposlenike istoga.  

Rektorski zbor podržao je dokument Mišljenje o prijedlogu Zakona o plaćama 
u državnoj službi i javnim službama koji je prezentirao rektor Lakušić te će 
se nastaviti zalagati da se unaprijedi materijalni položaj radnih mjesta u 
sustavu znanosti i visokog obrazovanja.  

 

Ad.4. Izmjene predstavnika Rektorskoga zbora u povjerenstvima 
Rektorskoga zbora i drugim tijelima 

Predsjednik Rektorskoga zbora u okviru ove točke rekao je da je u materijalima 
za sjednicu članovima dostavljen popis predstavnika Rektorskoga zbora u aktivnim 



 

tijelima te predlaže da članovi Rektorskoga zbora razmisle o izmjeni pojedinih 
predstavnika koji više nisu na funkcijama s kojih su imenovani. Također izvijestio 
je da iz Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU stigao dopis u kojem traže 
imenovanje novoga predstavnika na mjesto dosadašnje predstavnice u Odboru za 
praćenje provedbe Programa Konkurentnost i kohezija 2021.-2027. i Integriranog 
teritorijalnog programa 2021.-2027. prof. dr. sc. Dijane Vican, koja više ne obnaša 
funkciju rektorice. 

Slijedom provedene rasprave predsjednik Rektorskoga zbora predlaže, a 
članovi jednoglasno donose sljedeću 

ODLUKU 

o zamjeni predstavnika Rektorskoga zbora u Odboru za praćenje provedbe 
Programa Konkurentnost i kohezija 2021.-2027. i Integriranog teritorijalnog 
programa 2021.-2027. 

I. 

Za predstavnika Rektorskoga zbora u Odbor za praćenje provedbe Programa 
Konkurentnost i kohezija 2021.-2027. i Integriranog teritorijalnog programa 
2021.-2027. na mjesto dosadašnje predstavnice prof. dr. sc. Dijane Vican 
imenuje se prof. dr. sc. Josip Faričić, rektor Sveučilišta u Zadru.  

II. 

Zamjenik predstavnika Rektorskoga zbora iz članka I. ove Odluke ostaje prof. 
dr. sc. Jurica Pavičić, prorektor za međunarodnu i međuinstitucijsku 
suradnju Sveučilišta u Zagrebu. 

III. 

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja. 

Prof. dr. sc. Josip Faričić potom je predložio zamjenu člana Radne skupine 
Rektorskoga zbora za pitanja internacionalizacije na način da se na mjesto 
donedavnoga prorektora prof. dr. sc. Slavena Zjalića imenuje prorektor prof. dr. sc. 
Marko Lukić. 

Slijedom provedene rasprave predsjednik Rektorskoga zbora predlaže, a 
članovi jednoglasno donose sljedeću  

ODLUKU 

o izmjenama i dopunama 
Odluke o imenovanju Radne skupine za pitanja internacionalizacije 

 
I. 

Mijenja se članak IV. Odluke te se za člana Radne skupine za pitanja 
internacionalizacije, na mjesto dosadašnjeg člana prof. dr. sc. Slavena 
Zjalića sa Sveučilišta u Zadru, imenuje prof. dr. sc. Marko Lukić, prorektor za 
međuinstitucijsku suradnju i internacionalizaciju Sveučilišta u Zadru.  

II. 

Zadužuje se tajnica Rektorskoga zbora za izradu pročišćenog teksta Odluke. 

 



 

III. 

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja. 

 

Ad.5. Pokroviteljstvo Rektorskoga zbora konferencije Dani e-infrastrukture – 
Srce DEI 2024 (prof. dr. sc. Dragan Ljutić); 

Predsjednik Rektorskoga zbora u okviru ove točke izvijestio je o pristiglom 
dopisu u kojem Sveučilišni računski centar (Srce) poziva Rektorski zbor za 
pokroviteljstvo konferencije Dani e-infrastrukture – Srce DEI 2024. Konferencija će 
se održavati od 16. do 18. travnja 2024., u prostoru Sveučilišta u Zagrebu i u 
Sveučilišnom računskom centru. Rektorski zbor prihvaćanjem pokroviteljstva ne 
preuzima nikakve financijske i organizacijske obveze. 

Slijedom provedene rasprave predsjednik Rektorskoga zbora predlaže, a 
članovi jednoglasno donose sljedeću 

ODLUKU 

o prihvaćanju pokroviteljstva 
konferencije Dani e-infrastrukture Srce DEI 2024 

 
I. 

Rektorski zbor prihvaća pokroviteljstvo konferencije Dani e-infrastrukture 
Srce DEI 2024.  

II. 

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja. 

 

Ad.6. Razno 

Budući pod točkom Razno nije bilo rasprave, predsjednik Rektorskoga zbora 
zahvalio je svima na sudjelovanju i zaključio sjednicu u 14 sati. 

                                      

                                      Zapisnik sastavile:           Predsjednik Rektorskoga zbora 

                               

                                      Paula Pavletić, prof.                                               prof.  dr. sc. Dragan Ljutić, v.r. 

                                      Petra Lojen, mag. oec.                                        rektor Sveučilišta u Splitu 
             
 


